
6. 1. 2012 IB102 Automaty a gramatiky 120 minut

Jméno: Mı́stnost: Souřadnice:

list učo body

Oblast strojově sńımatelných informaćı. Své UČO vyplňte zleva
dle přiloženého vzoru č́ıslic. Jinak do této oblasti nezasahujte.

Př́ıklad 1
50 bod̊u

O každém z následuj́ıćıch jazyk̊u rozhodněte, zda je bezkontextový. Svá tvrzeńı
dokažte. (Pro d̊ukaz, že jazyk je bezkontextový, stač́ı napsat odpov́ıdaj́ıćı gramatiku
nebo automat.)

(a) L1 = {aibjck | i, j, k ≥ 0, i+ j = k, i < j}

(b) L2 = {aibjck | i, j, k ≥ 0, i+ j = k, j < k}

Oblast strojově sńımatelných informaćı, nezasahujte.
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dle přiloženého vzoru č́ıslic. Jinak do této oblasti nezasahujte.

Př́ıklad 2
30 bod̊u

K zadanému konečnému automatu zkonstruujte ekvivalentńı
nedeterministický konečný automat bez ε-krok̊u.
(Pokud nepoužijete standardńı algoritmus, dokažte ekvivalenci obou automat̊u.)

a b ε

→ 1 {1} {1, 4} {5}
← 2 {2} {1} {3}
← 3 ∅ {2, 5} {2}

4 {1, 4} {2, 4} {1, 5}
← 5 {2, 5} ∅ ∅

Oblast strojově sńımatelných informaćı, nezasahujte.
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Oblast strojově sńımatelných informaćı. Své UČO vyplňte zleva
dle přiloženého vzoru č́ıslic. Jinak do této oblasti nezasahujte.

Př́ıklad 3
20+15 bod̊u

Je dána gramatika G = ({S,A,B}, {a, b}, P, S), kde

P = { S → bAB | AB
A → Ab | ab
B → AB | bb | ε }.

(a) Zkonstruujte PDAA pro nedeterministickou syntaktickou analýzu shora
dol̊u. Uved’te zp̊usob akceptováńı.

(b) Zapǐste akceptuj́ıćı výpočet automatu A nad slovem babbab.

Oblast strojově sńımatelných informaćı, nezasahujte.
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Oblast strojově sńımatelných informaćı. Své UČO vyplňte zleva
dle přiloženého vzoru č́ıslic. Jinak do této oblasti nezasahujte.

Př́ıklad 4
40 bod̊u

Napǐste algoritmus, který pro zadanou bezkontextovou gramatiku G = (N,Σ, P, S)
spoč́ıtá množinu M všech neterminál̊u, ze kterých lze odvodit prázdný řetězec,
tj. M = {A ∈ N | A⇒∗ ε}.

Oblast strojově sńımatelných informaćı, nezasahujte.



6. 1. 2012 IB102 Automaty a gramatiky 120 minut
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Př́ıklad 5
17+17 bod̊u

Rozhodněte, zda existuj́ı následuj́ıćı gramatiky. V kladném př́ıpadě uved’te př́ıklad
takové gramatiky, v záporném d̊ukaz jej́ı neexistence.

(a) Bezkontextová gramatika, která má vlastnost sebevložeńı, a přitom
generuje konečný jazyk.

(b) Bezkontextová gramatika, která je vlastńı, obsahuje levorekursivńı neter-
minál, a přitom generuje konečný jazyk.

Oblast strojově sńımatelných informaćı, nezasahujte.
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Oblast strojově sńımatelných informaćı. Své UČO vyplňte zleva
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Př́ıklad 6
6+15+15 bod̊u

Necht’ (Q,Σ, δ, q0, F ) je NFA s ε-kroky.

(a) Napǐste typu funkce δ.

(b) Definujte funkci Dε (včetně typu) a jej́ı rozš́ı̌reńı na množiny stav̊u.

(c) Definujte rozš́ı̌renou přechodovou funkci δ̂ (včetně typu).

Oblast strojově sńımatelných informaćı, nezasahujte.
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Oblast strojově sńımatelných informaćı. Své UČO vyplňte zleva
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Oblast strojově sńımatelných informaćı, nezasahujte.


